

讀者

——本文是作者個人意見——

熱烈歡宴姚廣大使的觀感

梁福民

六月三日晚上是夕陽無限好的時光，我們四百多位僑胞懷着萬分的熱誠歡樂，爭取熱鬧的鏡頭。

謹中國駐加大使姚廣先生於亞洲園酒家，由李仁先生致歡迎詞並領導僑胞向姚大

使敬酒，那種興高采烈的場面，不是我的筆所能形容。

我們雄壯的國歌唱得响亮，僑胞團結的熱情洋溢整個會場，所以新華社的記者和其他攝影師不斷閃着鎂

光燈，爭取熱鬧的鏡頭。

姚大使的講話熱情懇摯，報告祖國

工業的超額完成，階級鬥爭和兩條路

線的勝利前進，我國的無產階級專政更

鞏固，革命外交的節節勝利，在這國

內外一片大好形勢，勉勵大家本着毛主

席的教訓：「保持謙虛、謹慎、不驕、

不躁的作風」。繼續努力奮鬥，並勉勵

僑胞加強團結，愛國不分先後，希望台

灣的同胞共同高達成祖國的一大業而

努力！又說：我國的外交一向是本着平

等互惠的五原則建立友好關係，因此現

在已有九十國與我國建交，朋友遍天下

，更加盼望我們與加國人民加強友誼關

係……姚大使并輪席和我們乾杯和握手，使整個場面洋溢親愛熱烈的氣氛！

使我這個風流海外廿多年遊子，從新

感到偉大祖國給予我的溫暖和新生的鼓

舞！

這個隆重而有意義的歡迎會，那精

采的寫照，上面已載過有新華社攝記，

本埠的報章也都有記載了，他們夾敘夾

敘，使整個場面洋溢親愛熱烈的氣氛！

使我這個風流海外廿多年遊子，從新

感到偉大祖國給予我的溫暖和新生的鼓

舞！

然而實際上湖光山色，是不相伯仲

，更如牡丹綠葉，互為烘托的，按理應

該有多些寫水的詩句。

這種似反常理的現象，在聽當地人

的介紹之後，才得到解釋，原來秀麗的

七星湖，過去歷代是沒有的。在全國解

放之後，風景區的建設受到重視，於一

九五五年至五七年間，花了三個寒暑

在外圍築堤蓄水，才造成了方圓七千多

畝的大湖，既有益於農田水利，又使花

岩七柱，聳立於綠水之濱，錦湖擁翠，

而虛的人，紅得淡薄，貧血的人簡直顏

色灰滯，要是有三五個人聚在一起，只

要大家伸出手來比較一下，立刻會發覺

貧血患者的手指甲顯然是淡淡

的，氣色充足的人，是

還有一個比較的方法，就是晚間在

燈光之下，將整個手掌在燈前照一下

，立刻會見到整個手掌的血狀況，如果

貧血患者的手指甲顯然是淡淡

的，氣色充足的人，是

還有一個比較的方法，就是晚間在